

“十二五”浙江红十字事业发展巡礼



2014年9月,省红十字会应急搜救队在新昌宣布成立并开展现场救援演练。

红十字救灾救援展现力量



2016年1月中下旬,浙江遭遇历史罕见的强寒潮及雨雪冰冻天气,图为省红十字(富阳)应急救援队配合当地政府在天姥山景区开展应急救援工作。



红十字应急救援队队员奋力将被困车辆推离危险区域。



富阳市红十字救援队在塔门山救援被困车辆。



2016年2月,全省18支红十字应急救援队积极参与浦江大救援行动。



2015年7月,“灿鸿”台风造成绍兴市上虞区严重内涝,省红十字应急救援队紧急赶赴重灾区,协助转移被困群众。

“十二五”时期,是我省红十字事业发展最好的一个时期,也是我省红十字救灾救援体系加快健全完善、开始展现力量的重要时期。

2012年,省红十字会先后与有关地方合作,建立了浙江红十字(湖州)心理救援队、浙江红十字(舟山)水(海)上应急救援队。四川芦山地震发生后,浙江红十字心理救援队受中国红十字会总会指派,赴地震重灾区太平镇开展心理应急救援,并成为全国红十字会系统首批21支国家级救援队之一。2014年,省红十字会又依托新昌、仙居两支区域性红十字救援队,升级组建省级应急救援队。

在省红十字会的示范带动下,全省各级红十字会根据地方实际,搭建爱心公益平台,依托民间专业救灾救援力量,组建各级各类红十字救援队

35支,拥有骨干救援队员1200余人。在近年来我省先后遭遇的“菲特”台风、“灿鸿”台风、“苏迪罗”台风、丽水里东山体滑坡、抗击强寒潮和雨雪冰冻灾害、浦江大搜救等重大自然灾害和紧急救援行动中发挥了重要而独特的作用,红十字救灾救援工作多次受到省委、省政府领导的批示肯定,得到社会各界的广泛赞誉。

坚持平战结合,主动服务我省经济社会发展。平时,红十字心理救援队还积极为监狱服刑人员、高考学生等提供心理疏导,面向社会开通心理健康热线和网站,免费为公众提供心理咨询;水(海)上救援队定期为中小学生开展水上安全培训;红十字搜救队还与当地110联动,积极参与解救被困“驴友”、营救溺水人员等。



2015年11月18日,丽水市莲都区里东村发生山体滑坡,全省7支红十字救援队携带大型挖掘机和搜救犬等,第一时间赶赴现场参与紧急救援。



丽水里东山体滑坡灾害救援现场,红十字心理救援队队员在慰问群众。



丽水里东山体滑坡灾害救援现场,红十字救援队员搜救失联群众。



丽水里东山体滑坡灾害救援现场,红十字救援队员搜救失联群众。



丽水里东山体滑坡灾害救援现场,红十字救援队员搜救失联群众。



2013年4月,省红十字会心理救援队在四川芦山地震重灾区太平镇参与应急救援。



省红十字会心理救援队在芦山地震重灾区开展心理救援。



2013年10月,“菲特”台风残余地区严重受灾,省红十字应急救援队为灾区群众提供手机充电服务。



2015年8月,强台风“苏迪罗”造成我省一些地方受灾严重,永嘉县红十字海陆救援队赴平阳县水头镇灾区开展救援工作。